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1. Intr-un sistem de vase comunicante cu sectiunile S, =8,=100 cm’, respectiv §,=200 cm’ unite
prin tuburi de sectiuni neglijabile, se gaseste un lichid de densitate p, = 1,2 g/em’. In vasul de

sectiune S, se pune un cub cu latura / = 10 cm si densitatea p = 1 g/em’ (g =10 N/kg).
a) Determind cu cat se modificd presiunea exercitatd pe fundul
vaselor prin introducerea cubului.
in vasul de sectiune S, se adauga foarte incet, un alt lichid nemiscibil cu
primul, cu densitatea p, = 0,8 g/em’ pand cind coloana de lichid de
deasupra cubului are inaltimea 2 =5 cm .
b) Reprezinta grafic forta exercitatd asupra fetei inferioare a cubului Fig. 1
datoratda ambelor lichide si cea datoratda doar lichidului de
densitate p, in functie de indltimea coloanei de lichid de densitate p, ce se adauga in vas.
c) Care este valoarea fortei ce actioneaza pe una dintre fetele laterale ale cubului din partea celor
doua lichide, in situatia finald?
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2.A. De la baza spre varful unui plan Inclinat se lanseaza un corp avand caldura specifica ¢ = 125 J/kgK.
Inaltimea maximi la care corpul ajunge pe planul inclinat, considerat suficient de lung, este # =1 m. Se
stie ca randamentul planului inclinat in acest caz este n = 0,8. Presupunand ca 40% din lucrul mecanic
efectuat de forta de frecare, contribuie la incélzirea corpului (se neglijeaza pierderile de céaldura ale
corpului pe perioada deplasarii), determina:

a) viteza initiala (la lansare) si viteza la revenirea corpului la baza planului inclinat; (g = 10 N/kg).

b) variatia temperaturii acestuia de la lansare pana la revenirea corpului la baza planului inclinat.
2.B. Un incilzitor format dintr-un tub metalic prin care circula apa fierbinte cu debitul g_ = 15 g/s
este introdus intr-un vas de sticla care contine o masa M de apa cu temperatura 0 = 60°C. La intrarea
in tubul incélzitor, apa fierbinte are temperatura ¢ =90°C, iar la iesire ¢,= 85°C. Incalzitorul se scoate
din vas dupd At,= 4 minute, moment in care temperatura apei a ajuns la 0,= 65°C. Dupa At, = 2
minute de la scoaterea incalzitorului, se constatd cd apa din vasul de sticla s-a ricit cu A6, =2°C.
Determind masa M a apei din vasul de sticld considerand ca este constanta in timpul experimentului.
Capacitatea calorica a vasului de sticla este C, =10 J/K, caldura specifica a apei este ¢, =4,2 kJ/kgK;
se considera ca pierderea de cdldura in unitatea de timp este aceeasi de-a lungul Iintregului proces.

3.A. La bornele unui generator electric se conecteazd un rezistor R . Prin circuitul astfel realizat
trece un curent electric cu intensitatea /, = 2,4 A. Prin inlocuirea rezistorului R, cu un altul, R, (se
stie cd R — R, =5Q), se obtine la bornele generatorului o tensiune U, = 14,4 V, iar puterile debitate
pe cele doua rezistoare sunt egale. Determina:

a) rezistenta interioard a generatorului i rezistenta rezistorului R.;

b) t.e.m. a generatorului, puterea debitata pe rezistorul R, si randamentele circuitelor realizate.

B. La bornele unui reostat cu o rezistenta R, = 20kQ2 se aplicd o tensiune

U=200V .In paralel cu reostatul, se monteaza doud voltmetre inseriate de K | Rs
rezistente R = 4kQ si R, = 16k (figura 2). Determina:

a) indicatiile celor doud voltmetre daca intrerupatorul K este deschis; 4@ @
b) indicatiile celor doud voltmetre daca se inchide intrerupatorul K, iar R, R,
cursorul este la mijlocul reostatului. U
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